
سئلةللأالرياضياترفعةسلسلة
لأسئلةالمحاكية

أالقدرات  
 
الرياضياتمنهجف

متوسطثالثللصف

أالفصل الثالثالدراس  🖤

🖤

🖤

🖤

:المؤلفون 

أنغام عبدالعزيز العطار -
سوسن خالد العصيمي-
الوقدانيهناء محمد -



الاستعداد المبكر للقدرات
الصف الثالث المتوسط 
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🖤

🖤

🖤

1



🖤

🖤

🖤
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🖤

🖤

🖤

أهدي هذا العمل المتواضع لشركائي في هذا العمل ، لكل من 

علمني حرفا ، لأمي وأبي ،لكل من ساعد ليخرج هذا العمل ويرى 

النور 

ات  لمجموعة  ي 
اض  عة  الري 

رف 
بداع ، التي أفتخر بكوني أحد أعضائها والتي تهدف الى الابتكار والا

.وتسهيل وتيسير مادة الرياضيات للمعلمين والمتعلمين 

هدإء إ 
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🖤

🖤

🖤

ن يرى ويسمع ويشم ويذوق ، وهب الحمد لله الخالق لكل مخلوق ، جعل الطي 
لم للإنسان عقلا وهداه الطاعة والفسوق ، نعوذ بنور وجهه الكريم من ظ

اكب الحقوق ، والصلاة والسلام على الرسول الصادق المصدوق ، مادامت الكو 
وق  ي سبحها من الغروب إلى الشر

ن
.ف

رفة بل عليه إن واجب المعلم تجاه طلبته لا يقتصر على تزويدهم بالعلم والمع
مال أن يعلمهم فن الحياة والنجاح فيها ، أول ما يواجه الطلبة بعد استك

...المرحلة المتوسطة الاستعداد لاختبار القدرات ومن هنا بدأنا 

ع من بعد بحث وتجميع وجدنا أن المهارات الأساسية لأسئلة القدرات تنب
ن  ي يستفيد منه المتعلمي 

ن
ي اختبار المرحلة المتوسطة و كفكرة انتاج معرف

ن
ف

ي تدريبهم تم اقتباس وكتابة اسئل
ن
ة محاكية القدرات ويكون عون للمعلم ف

لخاص لاختبارات القدرات يكون حلها مرتكز على محتوى منهج الرياضيات ا
ن يديكم   بالمرحلة المتوسطة وهذا الإنتاج بي 

المقدمة
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🖤

🖤

🖤

استخراج خصائص 

ورة الدالة التربيعية الص

2أس= ص " القياسية 

، محور " جـ+ ب س + 

س " التماثل ومعادلته 

ب-= 

أ2
يسمى ، " 

،  المنحنى قطع مكافئ 

نقطة . تحديد الرأس 

.مساعدة 

ة لحل المعادلات التربيعي

بيانيا نحدد نقطة تقاطع

ت المنحنى مع محور السينا

ولها ثلاث حالات إما 

)  يلامسه عند رأس القطع 

، أو يقطعه في( حل وحيد 

أو لا ( حلان ) غير الرأس 

(لا يوجد حل ) يقطعه 

ة حل المعادلات التربيعي

*بطريقة إكمال المربع 

أفصل المتغيرات عن 

ب) إضافة  *الأعداد 
2

)2

ف كتابة الطر* للطرفين 

الأيمن على صورة مربع

كامل ، أتمم عمليات 

أخذ * الطرف الأيسر 

ين الجذر التربيعي للطرف

حل المعادلات الناتجة* 

ي يمكن استعمال القانون لأ

معادلة تربيعية ، يمكن 

معرفة عدد حلول المعادلة 

–2ب" باستخدام المميز 

إذا موجب يكون " أ جـ  4

له حلان ، وإذا كان قيمة 

ل سالبة لا يوجد للمعادلة ح

، أما إذا كان يساوي 

الصفر فإن للمعادلة حل 

" .وحيد 

الفصل الثامن 

بيعية  الدوال التر
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الفصل الثامن 

بيعية  الدوال التر

فما العدد الثاني ؟12فإذا كان جذر الأول 340عددين مربعين مجموعهم / 1

20/ د16/ جـ15/ ب14/ أ

فما قيمة س ؟5+ 2س-= 5+ 2إذا كان س/ 2

صفر/ د1/ جـ2/ ب3/  أ

2ص+ 2أوجد س2= س ص ، 9= ص + إذا كان س / 3

10/ د77/ جـ88/ ب100/ أ

= ....فإن العدد 63مربع عدد مضاف اليه مثليه يساوي / 4

4/ د3/ جـ5-/ ب7/ أ

إن لم تثق بقدرات

!فمن سيثق بك 
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الفصل الثامن 

بيعية  الدوال التر

يساوي تربيعه ؟48ما هو العدد الذي إذا ضرب في / 5

48/ د24/ جـ24-/ ب48-/ أ

فما15عدد إذا تم تربيعه وجمعه مع مثليه أصبح الناتج / 6

هو هذا العدد

4/ د3/ جـ3-/ ب4-/ أ

قدما 90قذف حارس المرمى الكرة من مستوى سطح الأرض إلى أعلى بسرعة ابتدائية مقدارها / 7

ثانية ما هو ارتفاع الكرة عند " ن"ن تمثل ارتفاع الكره بعد 90+ 2ن16-= الدالة ع، في الثانية 

عودتها إلى الأرض 

74/ د12/ جـ9/ بصفر/ أ

.... تمثيلها البياني هو 0= 2(3–س " )المعادلة / 8

/د/جـ/ب/  أ

.. المهنة مثل الجبل 

لا تحتاج أن تتسابق مع الآخرين ،

وإنما أن تجد المسار الذي يناسب 

اهتمامك وأهدافك وأسلوب حياتك  

والقيم التي تؤمن بها 
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الفصل الثامن

بيعية الدوال التر

ي محور تماثلها س / 9
بيعية التر -= الدالة التر

3
8

/أأأ

=أصأ
3
8

7-سأ2+أ2س

/أأب

5+أس3+2س8-=أص

/أأجـ

6–س8+2س3=ص

/أد

2-سأ3+2س4=ص

ئ رأسه / 10
ن
يمكن تحديد نقطة أخرى تقع عليه ( 9، 5) ويمر بالنقطة ( 0، 2) قطع مكاف

.....وهي 

(5،أ9/أ)أد(9،أ1-/أ)أجـ(0،أ2-/أ)أب(0،أ0/أأ)أأ

2سم110= أوجد قيمة س إذا علمت أن مساحة المستطيل / 11

/أأ
5
/أب3

107
20

9-/أد4/أجـ

ــ

5+ س 

س 2

تعامل مع نفسك كما تتعامل
..مع صديق عزيز 

سامحها عند الخطأ
شجعها عند التقدم
كافئها عند النجاح
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اجابات الفصل الثامن

(أ/ )1

بالتعويضأأ،12=أصأ،أ340=أ2ص+أ2س

أ340=أ144+أ2س بيع  حلأالمعادلةأوأخذأالجذرأالتر

14=أ،أسأ196=أ2س

(د/  )2

....إماأبتجربةأالخياراتأأوأ

أ)أ،0=أ2س2،أ5–5=أ2س+أ2س بيع  0=أسأ(أبأخذأالجذرأالتر

(جـ /  ) 3

بيعأالطرفي  أ9=أصأ+أسأ ،أبتر

بالتعويضأعنأقيمةأسأص81=أ2ص+أسأصأ2+أ2س

81=أ2ص+أ4+أ2س

77=أ2ص+أ2س

(أ /   ) 4

بيعية63=أسأ2+أ2س حلأالمعادلةأبإحدىأطرقأحلأالمعادلاتأالتر

9-،أ7=أسأ

(د /  ) 5

48=أ،أسأ2س=أسأ×أ،أأأأأأسأ2س=أ48×أسأ

ها إن الحياة ليست إلا رحلة ، ولذت

ريق ، ليست في الوصول وإنما في الط

ك استمتع بالطريق وافخر بنضال

.وأنت تتغلب على عثراته 
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اجابات الفصل الثامن

(جـ /  ) 6

بيعية15=أسأ2+أ2س ،أحلأالمعادلةأالتر

5-،أ3=أسأ

(أ / ) 7

صفر=أأيأجسمأيقعأعلىأالأرضأيكونأارتفاعهأ

(أ /  ) 8

أيلامس  
محورأالمعادلةأمربــعأكاملأمماأيجعلأجذرهاأمررأأيأأنأتمثيلهاأالبيان 

موجبأإذاأفتحةأاتجاهأالقطعأإلىأالأعلى2وبماأأنأمعاملأسالسينات

(د / ) 9

4=أ،أأأ3=أإلىأقانونأمحورأالتماثلأيكونأبأبالإستنادأ

(جـ /  ) 10

أتكونأالنقطةأالمناظرةألـأ أ(أأ9،أ5)أبوضعأرسمأتقريب   (9،أ1-)أه 

(ب /  ) 11

110=أالعرضأ×أالطولأ

110=أسأ10+أ2س2

=أباستعمالأالقانونأالعامأسأأ
107
20

المجد لمن اختار طريق الأمل 
، في حين أن اليأس يخيم عليه
المجد لمن كان قادرا على 

الاستسلام ولم يفعل 
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المعادلات الجذرية والمثلثات

:جمع وطرح الجذور

إذاأكانتأالجذورأمتشابهةأنجمعأأوأنطرحأالمعاملاتأفقط)1

عاملاتإذاأكانتأالجذورأمختلفةألابدأمنأتبسيطهاأوجعلهاأمتشابهةأثمأتتمأعمليةأجمعأأوأطرحأالم)2

:أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأالجذورأالمكررة

:ملاحظة

:ب وقسمة الجذورضن 

أبعضها)1  
 
أبعض،أالأعدادأداخلأالجذورأف  

 
بأالأعدادأخارجأالجذورأف بأالجذورأنض  عندأض 

أالمرافقأ)2  
 
بأف أبهاأجذورألابدأمنأالتخلصأمنهأبالض   

المقاماتأالبر

/أأمثال

2 2 2 2 2
3 3 3 3 3 3 3

= = +

= =  + +

w s w s

w s w s

+  +

− −<

( )هوص−س( صس( +

9 3 9 3 3 35 5 5
4 9 5 3 35 5

− − −
= = 

− − +
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المعادلات الجذرية والمثلثات

ي  بيعي للعدد العشر الجذر التر

أقبل  
أالناتجأبعدأنصفأعددأالأرقامأالبر  

 
الفاصلةأتحتأنحذفأالفاصلةأثمأنوجدأجذرأالعددأثمأنضعأالفاصلةأف

الجذرأ

/أأمثال

يأ أللعددأالعشر الجذرأالتكعيب  

أقبلأالفاصلةأت  
حتأالجذرنحذفأالفاصلةأثمأنوجدأجذرأالعددأثمأنضعأالفاصلةأبعدأثلثأعددأالأرقامأالبر

/أأمثال

بعض الجذور التكعيبية

005 00025 = 

306 2160 = 

31 1=

34 64=35 125=

32 8=
33 27=

36 216=

310 1000=
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المعادلات الجذرية والمثلثات

ن الجذور :المقارنة بي 

أ)1 وبةأأوأمقسومةأنربــعأأالقيمتي   إذاأكانتأالجذورأمنفردةأأوأمض 

ةأنستخدمأالقيمأالتقريبيةأللجذور)2 إذاأكانتأالجذورأمجموعةأأوأمطروحةأبأعدادأصغت 

/مثال

بأوالقسمةأللتبسي(أ3 أعملياتأالض   
 
أمنأالأحيانأنحتاجأإلىأتقريبأالأعدادأتحتأالجذورأف طكثت 

الأسأ(أ4

الأسأ

وللتخلصأمنأالجذرأنتبعأالقاعدةأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ

22 17 145 3 2
28 26 248 7 6

 =  =  =

= = =, , ,

أ بيع  أالجذرأالتر  
يعب 

1
2

أ أالجذرأالتكعيب    
يعب 

1
3

م ن
ن

م
س

س
=

/مثال
7

575 3 3=
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الفصل التاسع

المعادلات الجذرية والمثلثات

15كمأمرةأتكررأالعددأ15=أإذاأكانأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ/أ1

150/أد300/أجـ15/أب10/أأ

/أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ=أ2

/أد6/أجـ24/أأب/أأأ

/أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ=أ3

256/أد64/أجـ32/أب16/أأ

أوجديأقيمةأأ/أ4

/أد/أأجـ/أأب/أأأ

000 15 15 15+ + +

36 36 36 36+ + +

4623

16 16 16 16  

1 1
4 9
+

9
5

1
13

6
3
4

13
36
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الفصل التاسع

المعادلات الجذرية والمثلثات

قيمةأالمقدارأأ/أ5

/أد/أأجـ/أأب/أأأ

/أأ6

/أأ
1
4

/أب
1
2

/أجـ
2
9

/أد
1
3

ماقيمةأ/أأ7

4/أد2/أجـ/أأب/أأأ

اوجدأقيمةأ/أأ8

/أد1/أجـصفر/أب/أأأ

ماقيمةأ/أ9

/أد/أأجـ/أأب/أأأ

فماأقيمةأسأ=أأأأأأأأأأأأأأأإذاأكانتأأأأأأأأأأأأأأأ/أ10

17/أد3/أجـ9/أب27/أأ

أقيمةأأسأ/أأ11 =أ....إذاأكانتأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأفماأه 

/أد/أأجـ/أأب/أأأ

12 6

4 2
+

32

3

232

4
81050= 

( )
1
2 6

2 6
−

−

+
=

236

3 27
33

= −

3

93

1 1
510 4 5

= 

20
5

1
5200

52
2

2

2

481س3

54612 586 −12 586 +12 46 −

2 36= س+
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أ/أ12 ....إذاأكانأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأفإنأقيمةأسأه 

108/أد/أأجـ/أأب3/أأ

=أ2إذاأكانتأس/أ13

64/أد8/أجـ2-،أ2/أ+أب4-،أ4/أ+أأ

أوجدأناتجأ/أ14

5/أد2/أجـ4/أب3/أأ

=أ....فإنأسأ0,0036=أ2إذاأكانتأس/أ15

3,6/أد36/أجـ0,6/أب0,06/أأ

/أأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ....16

0,003/أد0,04/أجـ0,2/أب0,8/أأ

....ماأالقيمةأالتقريبيةأألـــأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ/أ17

9/أد3/أجـ1/أبصفر/أأأ

أأ/أ18 أالقيمتي   أبي    
قارن 

القمةأالأولىأ

القيمةأالثانيةأأ

أ/أأأ أالقيمةأالثانيةأأك/أبالقيمةأالأولىأأكت  ت 
القيمتانأ/أجـ

متساويتان
أكاف/أد يةأالمعطياتأغت 

3س 3 3 3 3 3+ + + + + =

6318

4 316 32 4

2

3
4

(3 5)
4

− 

3
0008=

30999=

9 3
9 3

+



9 3
9 3



+

الفصل التاسع

المعادلات الجذرية والمثلثات

التميز لا 
ت يأتي بل أن

من يصنعه
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الفصل التاسع

المعادلات الجذرية والمثلثات

ماأقيمةأ/أ19

25/أد16/أجـ32/أب4/أأ

أ/أ20 أالقيمتي   قارنأبي  

القيمةأالاولىأ

3القيمةأالثانيةأ

أ/أأأ أالقيمةأالثانيةأأك/أبالقيمةأالأولىأأكت  القيمتانأ/أجـت 

متساويتان

أكاف/أد يةأالمعطياتأغت 

قيمةأ/أ21

81/أد27/أجـ9/أب3/أأ

ناتجأ/أأ22

/أد/أأجـ/أأب3/أأ

ألعددأصحيحأموجبأ/أ23 أفإنأالعددأهو=أالجذرأالتكعيب   بيع  نصفأجذرهأالتر

64/أد16/أجـ4/أب2/أأ

قاأثمأأ3كمأشمالاأثمأ6كمأغرباأثمأ8قادأرجلأسيارتهأ/أ24 كمأشمالاأفكمأيبعدأعنأ6كمأشر

نقطةأالبداية؟

21/أد19/أجـ17/أب13/أأ

( )16 5

8 8

6 2

3 9
9 9
+

+

327 3= +

7 710 10−+ −

227 73 213

اجتهد 
واحرص 
وستصل
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الفصل التاسع

المعادلات الجذرية والمثلثات

أالشكلأادناهأمستطيلأمرسومأداخلأالدائرةأاوجدأمحيطأالدائرةأ/أ25  
 
ف

ط20/أدط10/أجـ25/أبط5/أأ

أ/أ26 أنقطتي   =فأنأس3تساويأ(أ1سأ،أ()1،أ2-)اذاأكانتأالمسافةأبي  

3/أد2/أجـصفر/أب1/أأأ

أ(أ4،أ5)اذاأكانتأالنقطةأ/أ27 أاحداثياتأالنقطتي   فانأقيمةأ(أ6صأ،أ()،أس3)تقعأمنتصفأالمسافةأبي  

:سأ،أصأتساوي

6،أ3/أد14،أ13/أجـ8،أ10/أب7،أ2/أأ

أالشكلأالمجاورأ/أ28  
 
اوجدأطولأسأص:أف

سم25/أدسم10/أجـسم7/أبسم5/أأ

8

6

هـ ك
ص

ن

س

سم2

50
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الفصل التاسع

المعادلات الجذرية والمثلثات

دمأج∆هأنأبأيطابقأ∆منأالشكلأالمجاورأاوجدأقيمةأصأإذاأكان/أ29

90/د70/أجـ50/أب40/أأ

(ص)اوجدأطولأالضلعأ/أ30

/أد10/أأجـ/أأب/أأأ

م

د

جـ

هـ

ن
ب

ص

50º40º

3
2

532
3

الجميع ينتظر 

نجاحك وتميزك 

19

3

4

ص

س
30



اجابات الفصل التاسع

(ب/ )1

مره15لابدأأنأيكونأالعددأتكررأ15=أحسبأقاعدةأالجذورأالمكررةأبماأأنأالناتجأ

(د/  )2

(أ/  ) 3

(ب /   ) 4

بتوحيدأالمقاماتأ

(ج /  ) 5

(د/ )6

(د/ )7

أمربعي  أ بأالفرقأبي   يتحولأالأسأالسالبألموجبأفيصبحأحاصلأض 

أالمرافق)  
 
4=2-6(أالعددأف

2 223 12 6 2 6 2 36 4= = = =  

16 2 2 2 2 4 4 4 4=    =   

1 13
13

6 36
=

12 623 3 3
4 2

= + = +

1 1 2
3 2 9
= 
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اجابات الفصل التاسع

(ب/ )8

توحيدأالمقاماتأ

(ج/  )9

(أ/  )10

أنحصلأعلىأس3=81الجذرأالرابعأللعددأ 27=أوبتكعيبأالطرفي  

(ب/   ) 11

أنحصلأعلىأالناتج بيعأللطرفي   بالتر

(د /  ) 12

بجمعأالجذورأالمتشابهةأثمأتربيعأالطرفي  أ

(أ /  ) 13

4=64والجذرأالثالثأللعددأ64(=أ2()32)وأ2=16الجذرأالرابعأللعددأ

أ4=16وجذرأ16(=4()4)وأ بيع  ثمأبأخذأالجذرأالتر

صفر 9 9
33

−
=

55 11010 5
1202 20

= = 

أالمرافق  
 
بأف بالض 

52
2

=

3 26 − س=
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اجابات الفصل التاسع

(ج/ )14

(أ/  )15

أنحصلأعلىأالناتج أللطرفي   بيع  بأخذأالجذرأالتر

(ب/  ) 16

(ب /   ) 17

1إلىأ0,999نقربأ

(ب /  ) 18

1القيمةأالأولىأالبسطأأصغرأمنأالمقامأأيأالناتجأأصغرأمنأ

أمنأ أمنأالمقامأأيأالناتجأأكت  1القيمةأالثانيةأالبسطأأكت 

(د /  ) 19

أنتخلصأمنأكلأالجذورأونحصلأعلىأالناتج2بتقسيمأالأسأعلىأ حبر

(ب /  ) 20

أ أالقيمةأسالبةأاذاأالقيمةأالثانيةأأكت  قيمةأأأأأأأأأأأأأأأأأأأقلأمنأقيمةأأأأأأأأأأأأأأأأأبالتالى 

3 32 8 2 4= = 

3 302 02 02 02 0008(02) = =     =  ,

710 −710 +
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اجابات الفصل التاسع

(ب/ )21

كأمنأالبسطأوأ8اسأ3بأخذأ كأ4اسأ3عاماأمشتر عاملأمشتر

منأالمقام

(د/  )22

(د /  ) 23

أللعددأ أللعددأ4=أ64الجذرأالتكعيب   بيع  8نصفأالعددأ4والعددأ8=أ64والجذرأالتر

(أ /   ) 24

13=أبتطبيقأنظريةأفيثاغورسأنحصلأعلىأالناتجأ

(ج /  )25

طأنقأ2=أمحيطأالدائرةأ

ةأ 10،أ8،أ6ومنأمثلثاتأفيثاغورسأالشهت 

ط10=أومحيطأالدائرةأ5=أونصفأالوترأ10=أأيأالوترأ

(أ /   ) 26

(أ/  )27

أنحصلأعلىأص 2=وأسأ7=أوبالمساواةأمنأالطرفي  

8 16

12 4

3 3
3 3
+

+49 3=

227 27 9 3= + 

2 2( 2) (1 1)+ + س−
2 3+ س=1س=

s 6 3 w
2 2( ) (4 )+ + =
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اجابات الفصل التاسع

(ب/ )28

أ أالمثلثأالكبت   
 
أف أالمتطابقي   أاصبحأطولأالضلعي   7=أبالتالى 

(د/  )29

أ 90=أوتصبحأقيمةأالزاويةأص50وأ40منأالتطابقأتصبحأالزاويتي  

(ب /  ) 30

ةأ 5،أ4،أ3منأمثلثاتأفيثاغورسأالشهت 

30الضلعأالمقابلأللزاويةأ×أ2=أالوترأ

10=أ5×2=أس

=أ30جتاأ
المجاور
الوتر

=أ

صأ=أ30جتاأ10

52 25 2 50
525

2 2

= =

= = الوتر= طولأالضلع

3( )10
2
53

=

=

ص
ص

ص
10
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الفصل العاشر 

الإحصاء والاحتمال

فكم يكون عمر الأول والأخت  ؟22أشخاص هو 7مدى أعمار / 1

64،أ22/د57،أ35/أجـ42،أ25/ب27،أ12/أأ

ي مجموعها 7، 5وكان 8أعداد هو 5إذا كان المنوال ل/ 2
ن الأعداد التر 37، س من بي 

؟= فإن س 

9/د8/جـ7/ب5/أأ

سحبت منه بطاقة 10إلى 1صندوق فيه بطاقات مرقمة من / 3
؟5فما احتمال أن تكون عدد يقبل القسمة على 

5/1/أأب2/1/أأأأ

10/3/أأأد10/1/أأأجـ

20إلى 1سحبت كرة من صندوق مرقمة من / 4
فما نسبة احتمال الظاهر عدد فردي ؟

٪50/أد٪40/أجـ٪30/أب٪20/أأ

ي مصنع / 5
ن
أبواب بكم طريقة يستطيع العامل الدخول والخروج من باب آخر ؟7ف

42/أد49/أجـ14/أب7/أأ

عندما تكون الإرادة 
كبيرة ، تقل 
الصعوبات 

29



لفصل العاشر ا

الإحصاء والاحتمال

ي مصنع / 6
ن
أبواب بكم طريقة يستطيع العامل الدخول والخروج من أي باب ؟9ف

81/أد72/أجـ18/أب9/أأ

بكم طريقة يمكن تكوين رقم شي مكون من ثلاث خانات باستخدام الأرقام / 7

، بدون تكرار أي رقم ؟(  9، 7، 6) 

27/أد18/أجـ9/أأب6/أأأ

بكم طريقة يمكن تكوين رقم شي مكون من ثلاث خانات ب/ 8

، ومسموح تكرار الرقم ؟( 7، 6، 5) استخدام الأرقام 

27/أد18/أجـ9/أب6/أأأ

كة / 9 ن من 5ب كم طريقة يختار مدير شر ب9موظفي 

ي ؟
ئ
طريقة عشوائية ليذهبوا إلى الدوام المسائ

130/أد126/أجـ120/أب100/أأ

ذهبوا إلى السينما كان الأب والأم أماكنهم محجوزة 7عائلة عددها /  10

ي أفراد العائلة الجلوس ؟
ر
بكم طريقة يمكن لباف

120/أد100/أجـ20/أب5/أأأ

ت   ما ركر  ن  ي  إ 
اه ي   ي  ت  ت  إلاي  ق  دف 

هرت  
ة  وظ  الطاق 

ة   ج  ي 
ت  الن 
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لفصل العاشر ا

الإحصاء والاحتمال

ي رف واحد ؟3بكم طريقة يمكن ترتيب / 11
ن
كتب ف

12/أأد9/أأجـ6/أب3/أأ

عند إلقاء قطعة نقود منتظمة مرة واحدة فإن احتمال الحصول على كتابة ؟/  12

/أأأأ
1
2

/أأأب
1
4

2/أد1/أجـ

ن فإن احتمال الحصول على صورة  ؟/  13 عند إلقاء قطعة نقود مرتي 

/أأأأأ
1
2

/أأ/أأأب
1
2/أد1/أجـ4

ي صف به 5بكم طريقة يمكن أن يجلس / 14
ن
كراسي ؟7أشخاص ف

2600/أد2520/أجـ35/أأب250/أأ

 ألوانها 10كيس يحوي /  15
ً
سوداء3صفراء ، 2حمراء ، 5كرات متماثلة تماما

ي المرة الأولى كرة حمراء ثم ارجاعها ثم سحب كرة صفراء
ن
؟فما احتمال أن تسحب ف

/أأأأأأ
5
10

/أأأأأب
2
10

/أأأأأجـ
1
/أد10

3
10
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لفصل العاشر ا

الإحصاء والاحتمال

 ألوانها 10كيس يحوي /  16
ً
سوداء3صفراء ، 2حمراء ، 5كرات متماثلة تماما

فما احتمال سحب كرة سوداء بدون ارجاعها ثم سحب كرة سوداء أخرى دون ارجاعها ؟

10/4/أد15/1/أجـ15/4/أب10/3/أأ

رة أخرى احتمال ظهور الصورة عند إلقاء قطعة نقدية ثم ظهور الكتابة عند إلقائها م/  17

:يساوي 

1/أأد4/3/أأجـ4/1/أأب2/1/أأ

ما احتمال ظهور الصورة أو الكتابة عند إلقاء قطعة نقدية ؟/  18

1/أأد4/3/أأجـ4/1/أأب2/1/أأ

د ؟/  19 ي عند إلقاء قطعة التن ما احتمال ظهور عدد زوج 

1/أأد3\4/أأجـ4/1/أب2/1/أأأ

د ؟/  20 ما احتمال ظهور عدد فردي عند إلقاء قطعة التن

1/أأد4/3/أأجـ4/1/أب2/1/أأأ
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لفصل العاشر ا

الإحصاء والاحتمال

د ؟/ 21 ي عند إلقاء قطعة التن ما احتمال ظهور عدد فردي أو زوج 

1/أأد4/3/أأجـ4/1/أأب2/1/أأأ

د ؟/ 22 ي عند إلقاء قطعة التن ما احتمال ظهور عدد فردي و زوج 

1/أأد4/3/أأجـ4/1/أأب2/1/أأأ

د ما احتمال ظهور العدد /  23 ؟5أو العدد 3عند إلقاء قطعة التن

1/أد3/1/أأجـ4/1/أأب2/1/أأأ

د ما احتمال ظهور العدد /  24 ؟7عند إلقاء قطعة التن

صفر/أد6/1/أجـ4/1/أأب2/1/أأأ

د ما احتمال ظهور عدد يقبل القسمة على /  25 ؟3عند إلقاء قطعة التن

1/أأد3/1/أأجـ4/1/أأب2/1/أأأ

ن أبواب بكم طريقة يمكن لشخص أن يدخل المسجد من باب ويخرج م5مسجد له / 26

باب آخر ؟

الرياضيات20/أد15/أجـ10/أب5/أأ
فن من 
د يجيده يجي

حل 
المشكلات 33



لفصل العاشر ا

الإحصاء والاحتمال

ن يمكن تكوينه من الأرقام / 27 إذا سمح بالتكرار ؟( 6، 5، 4، 2) كم عدد مكون من رقمي 

64/أد16/أجـ8/أب4/أأ

أوجدي س ؟7هو 4س ، 3س ، 2إذا كان متوسط  س ، / 28

8/أد6/أجـ4/أب2/أأ

ي متوسطهمأعداد 6/ 29 ي متوسطهمأعداد أخرى 4ولكن 8الحسائ  3الحسائ 

ي المتوسط للجميع ؟ احست 

10/أد8/أجـ7/أب6/أأ

فما الوسط لأول ثلاثة أعداد ؟125أعداد فردية متتالية مجموعهم 5/ 30

27/أد25/أأجـ23/أأب20/أأأ

وكل طابق يزيد عدد المكاتب فيه 67طوابق تحتوي على مكاتب مجموعها 8عمارة / 31

ي الطابق الثامن ؟
ن
عن الذي تحته بمكتب كم عدد المكاتب ف

12/أد11/أأجـ10/أب9/أأ

قصص مختلفة وأردنا أن نوزع أربعة منها على أربــع أشخاص 7اذا كان لدينا / 32

فكم طرق توزيــــع الكتب السبعة على الأشخاص الأربعة ؟

840/أد800/أجـ440/أب240/أأ

ن الأصدقاء ؟5التقر /  33 أصدقاء فصافح كل منهم الاخر كم مصافحة تمت بي 

90/أد60/أجـ30/أب10/أأ
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لفصل العاشر ا

الإحصاء والاحتمال

 منها 5تفاحة منها 12يحوي صندوق /  34
ً
واحدة بعد تفاحات3تالفة اختت  عشوائيا

ي احتمال أن يكون جميعها جيدة ؟ الأخرى ، فاحست 

35/أد55/أجـ75/أب100/أأ

الحمراء هي من كرات زرقاء وحمراء فإذا كان احتمال الكرات 28صندوق يحتوي على / 35

فكم  النسبة المئوية للكرات الزرقاء بالصندوق ؟7:4

٪أ50/أد٪أ47/أجـ٪أ42٫8/أب٪أ40٫3/أأأ

 أردنا تكوين لجنة مكونة من 13مدرسة فيها / 36
ً
ن بكم طريقة يتم ذلك ؟5معلما معلمي 

18/أد1287/أجـ2277/أب75/أأ

فما أصغرهم ؟330أعداد زوجية متتالية مجموعهم 5/ 37

62/أد56/أجـ50/أب60/أأأ

فما قيمة س ؟13هو 5+، س4+، س3+متوسط س ، س/ 38

11/أد10/أجـ9/أب8/أأ

ن متوسط أعمارهم 4/   39 سنة فما متوسط عمر الثلاثة 40وأحدهم عمره 55موظفي 

ن ؟ الباقي 

60/أد55/أجـ50/أب45/أأ

ي متوسطهمأعداد 8/ 40 ي متوسطهمأعداد أخرى 6ولكن 10الحسائ  3الحسائ 

ي المتوسط للجميع ؟ احست 

7/أد6/أجـ5/أأب4/أأأ

إن الانسان لا 
ا يكون فيلسوف
إلا بدراسة 
الرياضيات
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لفصل العاشر ا

الإحصاء والاحتمال

ن المتوسط لثلاثة أعداد الأولى 6لأي / 41 أعداد طبيعية متتالية الفرق بي 

 
ً
ي لثلاثة أعداد أخرى هو دائما =والمتوسط الحسائ 

4/أد3/أجـ2/أب1/أأ

=عدد طرق جلوس أربعة أشخاص على طاولة مستديرة / 42

4/أد6/أجـ12/أب24/أأ

:من خلال الجدول التالىي / 43

درجات ؟7كم عدد الطلاب الذين حصلوا على درجة أقل من 

12/أد10/أجـ5/أأب2/أأأ

درجات وأكتر ؟6كم نسبة الطلاب الذين حصلوا على / 44

٪أ65/أد٪أ63/أجـ٪أ55/أب٪أأ53/أأ
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اجابات الفصل العاشر 

57، 35/ جـ( 1

أأولأواخرأقيمة المدىأهوأالفرقأبي  

22=أ35–57نلاحظأأنأ

9/ د(2

فان8بماأأنأالمنوالأهوأ

أ 8،أ8،أسأ،أ7،أ5:أالأعدادأه 

أيأأن37مجموعهمأ

37=أ8+أ8+أسأ+أ7+أ5

37=أسأ+أ28

9=أسأ

5/1/ ب( 3

أتقبلأالقسمةأعلىأ  
أ5الاعدادأالبر 10،أ5ه 

10=أفضاءأالعينةأ

=أحأ
2
10

1
5

=

٪ 50/ د(  4

أ 19،أ17،أ15،أ13،أ11،أ3،5،7،9،أ1:أالاعدادأالفرديةأه 

20=أفضاءأالعينةأ

(أ=أأعددأفرديأ)أحأ
10
20

=أ
1
2

٪أ50=أ100×0٫5(أ=أأعددأفرديأ)أحأ
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اجابات الفصل العاشر 

42/ د(  5

7=أعددأطرقأالدخولأ

وذلكألأنهأسيخرجأمنأبابأآخر6=أعددأطرقأالخروجأ

42=أ6×7=أعددأالطرقأ

81/ د(  6

9=أعددأطرقأالدخولأ

وذلكألأنهأسيخرجأمنأأيأباب9عددأطرقأالخروجأهوأ

81=أ9×أ9=أعددأالطرقأ

6/أأ(أأ7

اتأ–آحادأ:أثلاثأخاناتأ مئات–عشر

أخانةأالمئاتأهوأ  
 
3عددأطرقأاختيارأرقمأف

اتأهوأ أخانةأالعشر  
 
2عددأطرقأاختيارأرقمأف

أخانةأالآحادأهوأ  
 
1عددأطرقأاختيارأرقمأف

6=أ1×2×3=أعددأالطرقأأ

27/ د(  8

اتأ–آحادأ:أثلاثأخاناتأ مئات–عشر

أخانةأالمئاتأهوأ  
 
3عددأطرقأاختيارأرقمأف

اتأهوأ أخانةأالعشر  
 
3عددأطرقأاختيارأرقمأف

أخانةأالآحادأهوأ  
 
3عددأطرقأاختيارأرقمأف

27=أ3×3×3=أعددأالطرقأ

126/جـ(  9

أمنأ5حيثأأنأاختيارأ أمهم9موظفي   تيبأغت  بطريقةأعشوائيةأوالتر

=أ5ق9
9×8×7×6×5

126=أ
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اجابات الفصل العاشر 

120/ د(  10

2=أالابأوالامأ

أأفرادأالعائلةأ  
ر
5=أ2–7=أباف

120=أ1×2×3×4×5!أ=أ5=أمبدأأالعدأ

6/ ب(  11

6=أ1×2×3!أ=أ3=أمبدأأالعدأ

2/1/ أ(  12

كتابة–قطعةأالنقودأعبارةأعنأصورةأ

2=أفضاءأالعينةأ

=أحأ
1
2

4/1/ ب(  13

كتابة–قطعةأالنقودأعبارةأعنأصورةأ

2=أفضاءأالعينةأ

4/1=أ2/1×2/1=أحأ

2520/ جـ(  14

2520=أ3×4×5×6×7=أ5ل7

/ جـ(  15
1
10

=أاحتمالأانأتكونأالأولىأكرةأحمراءأ
5
10

=أاحتمالأانأتكونأالثانيةأكرةأصفراءأ
2
10

1

10
=

10

100
=

2

10
×

5

10
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اجابات الفصل العاشر 

/  جـ(   16
1
15

=أاحتمالأأنأتكونأالأولىأكرةأسوداءأ
3
10

=أاحتمالأانأتكونأالثانيةأكرةأسوداءأبدونأارجاعهاأ
2
9

=أالاحتمالأ
2
9
×

3
10

=
1
15

/  ب(  17
1
4

=أحأ
1
2
×

1
2
=

1
4

1/ د(  18

==أحأ
2
2
=

1
2
+

1
2
1

2/1/ أ(  19

أ 6،أ4،أ2:أالاعدادأالزوجيةأه 

6=أ،أمجموعأالاعدادأ3=أعددأالأعدادأالزوجيةأ

=أحأ
1
2
=

3
6

2/1/  أ(  20

أ 5،أ3،أ1:أالأعدادأالفرديةأه 

6=أ،أأمجموعأالأعدادأ3=أعددأالأعدادأالفرديةأ

=أحأ
1
2
=

3
6

1/  د(  21

=أاحتمالأالعددأالفرديأ
3
6

أ =أاحتمالأالعددأالزوج  
3
6

=أحأ
6
6
=

3
6
+

3
6

1=أ

النجاح مقترن 

بالعمل
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اجابات الفصل العاشر 

22  )6/1

5هوأ5العددأالذيأيقبلأالقسمةأعلىأ

3/1/  جـ(   23

=أ3احتمالأالعددأ
1
6

=أ5احتمالأالعددأ
1
6

=أحأ
1
3
=
2
6
=

1
6
+

1
6

صفر/  جـ (  24

د7لاأيوجدأعددأ أقطعةأالت   
 
ف

دأفيهاأ 6الىأ1أعدادأمنأ6قطعةأالت 

صفر=أحأ

3/1/ جـ (   25

أتقبلأالقسمةأعلىأ  
أ3الاعدادأالبر 6،أ3ه 

أعددهاأ  
2=أيعب 

6=أمجموعأالاعدادأ

=أحأ
1
3
=
2
6

20/ د(   26

5=أعددأطرقأالدخولأ

وذلكألأنهأسيخرجأمنأبابأاخر4عددأطرقأالخروجأهو

20=أ4×أ5=أعددأالطرقأ

الناجح يحسن استغلال الوقت 
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اجابات الفصل العاشر 

16/ جـ(   27

4=أعددأطرقأاختيارأخانةأالاحادأ

اتأ لأنهأمسموحأتكرارأالرقم4=أعددأطرقأاختيارأحانةأالعشر

16=أ4×أ4=أعددأالطرقأ

4/ ب(   28

س + +س2 +س3 4

4
= 7

أ بأالتبادلى 
استخدامأخاصيةأالض 

28=أ4+أسأ6

4–28=أسأ6

4=أ،أسأ24=أسأ6

6/ أ(   29

48=أ8×أ6

12=أ3×أ4

60=أ12+أ32

10=أأمجموعأالأعدادأ

=أمتوسطأالجميعأ
60
10

= 6

23/ ب(   30

=أالوسيطأ
125
5

= 25

أأأ 29،أ27،أ25،أ23،أ21الأعدادأالفرديةأه 

23الوسطألأولأأعدادأهوأ
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اجابات الفصل العاشر 

11/ جـ(   31

7=الوسطأ ≈
67
8
=

المجموع
العدد

أأأ 8،أأ7،أ6،أ5،أ4،أ3،أ2،أ1:أأأأأالطوابقأه 

11،أ10،أ9،أ8،أ7،أ6،أ5،أ4:أأأأأعددأالمكاتبأأأ

أالطابقأالثامنأ  
 
11=أعددأالمكاتبأف

840/ د(     32

=أأ4ل7عددأالطرقأ
!7

!(4−7)
 =840

10/أأ(أأأ33

10=أ2ل5=أعددأالمصافحاتأ

35/ د(  34

7=أ5-12=أالجيدةأالتفاحاتعددأ

35=أ3ق7

تجاوز الفشل والتحدي للصعوبات وقود النجاح 

43



اجابات الفصل العاشر 

%42,8/ ب(  35

س

28
=

4 × 4

4 × 7
16=أ4×4=أعددأالكراتأالحمراءأ
12=أ16–28=أعددأالكراتأالزرقاءأ

=أنسبةأالكراتأالزرقاءأ
12
28
%42,8=أ100×

1287/ جـ(  36

=أ5ق13
!13
!8!5

1287=أ

62/ د(   37

=أالوسطأ
330
5

=
المجموع
العدد
66=أالوسطأ

أ 70،أ68،أ66،أ64،أ62:أأالأعدادأه 
62=أأصغرأالأعدادأ

10/ جـ(  38
12+أسأ4=أ5+س+4+س+3+س+س

+س4 12

4
= 13

52=أ12+سأ4
12-52=أسأ4

40=أسأ4
10=أسأ

60/ د(  39
220=أ55×أ4=أمجموعأالأعدادأ

180=أ40–220
أ 60=أ3÷أ180=أمتوسطأالثلاثةأالباقي  
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اجابات الفصل العاشر 

7/ د(  40
80=أ10×أ8
18=أ3×أ6
98=أ18+أ60

14=أ6+أ8=أمجموعأالأعدادأ

=أمتوسطأالجميعأ
98
14

7=أ

3/ جـ ( 41
أ 6،أأ5،أأ4،أأ3،أأ2،أ1:أأنفرضأأنأالأعدادأه 
3=أ2–5=أالفرقأ

6/ جـ(  42
6=أ2×أ3!أ=أ3(أ!أ=أ1–4=أ)أعددأالطرقأ

10/ جـ(  43
10=أ3+5+2=أ7منأالجدولأنجدأانأعددأالطلابأالذينأدرجاتهمأاقلأمنأ

%63/ جـ (   44
:منأالجدولأالسابقأنجدأانأ

أ6عددأالطلابأالذينأحصلواأعلىأ 12=أ4+3+أ2+أ3=أدرجاتأوأكتر
19=أ4+3+2+3+5+2=أعددأالطلابأ

100=النسبةأ ×
12
19

%63=أأأ

احذف الفشل من 
قائمة خياراتك 
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🖤

🖤

🖤

مة   ات  الخ 

يكم بعد وبحمد العليم ونعمه منه وفضل ورحمة نضع الكتاب بين أيد

اب ، وما تفكر وانتقاء ومحاكاة جاهدنا ليستفيد كل من يمر بهذا الكت

نا ولنا عذرنا أنّا بذل.. كان هذا الجهد مقل ، ولا ندعي فيه الكمال ولكن 

شرف المحاولة 

ات  لمجموعة للإنضمامندعوكم  ي 
اض  عة  الري 

لى تيسير التي تهدف إرف 

تدريس الرياضيات 
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🖤

🖤

🖤

حمد إلله  
ب
مّ 
ت 
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المراجع

المؤلفالكتابم

مة استعد للقدرات العا1
ي 
ر
محمد إبراهيم البارف
ي 
هناء أحمد الحمرائن

ي  جواهر حمدان الغريت 

عماد الجزيري6plusالمعاض 2

فريق قدرات صبيااحقيبة قدرات صبي3

4
ث كتاب رياضيات ثال
3متوسط ف

ن  فريق من المتخصصي 
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